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Under 19, 1, …

19 - 24, 4, 3%25 - 34, 16, 10%
35 - 44, 28, 18%

45 - 54, 19, 12%

55 - 64, 42, 27%
65 - 74, 40, 26%

75+, 5, 3%

AGE OF RESPONDENT

Male, 52.29%, 52%

Female, 41.18%, 41%

Do not wish to answer, 6.54%, 
7%

GENDER OF RESPONDENT
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Less than one
year

1-2 years 3-4 years 5-10 years 11-15 years 16-24 years 25 or more
years

I don't live in
Madison
County

YEARS LIVING IN MADISON COUNTY
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Less than $25,000

$25,000 - $49,999

$50,000 - $74,999

$100,000 - $124,999

$125,000 - $149,999

$150,000 - $199,999

$200,000 - $249,999

$250,000 or more

$75,000 - $99,999

ANNUAL HOUSEHOLD INCOME
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Own/Purchasing, 136, 
89%

Rent, 17, 11%

RENT OR OWN PRIMARY RESIDENCE?

Yes, 115, 76%
No, 36, 24%

WORK IN MADISON COUNTY?
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3%

3%

6%

8%

64%

11%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

41+ miles

1-5 miles

16-25 miles

26-40 miles

Do not work a job outside of home (unemployed,…

I work from my home

6-15 miles

COMMUTE DISTANCE TO WORK

18%

4%

3%

1%

66%

6%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Other:

I am a remote employee working full-time (32-50+ hours per week)  from my
home in Madison County

I am a contractor/consultant working from my home in Madison County

I am a remote employee working part-time (15-31 hours per week) from my
home in Madison County

Full-time (32-50+ hours per week)  employee working for a company or
organization

Part-time (15-31 hours per week) employee working for a company or
organization

Independent contractor working onsite for client or customer

PRIMARY WORK STATUS

Retired farmer, live on farm, work full time with my son now the operator

Farmer full time

Stay at home mom & farm wife

Farmer

Farmer

Farmer

Farmer

Farming

Disabled

Retired; have rental properties in town

Student, work in summers

Other:  
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Emergency
Services

Access to Utilities

Law Enforcement

Access to Water

Quality of Water

State Highways

County Roads

Bridges

Broadband Access

ADEQUACY RATING OF COUNTY ATTRIBUTES
Poor Fair Good Excellent
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Business Resident

RECOMMEND MADISON COUNTY TO A POTENTIAL NEW BUSINESS/RESIDENT?

YES NO
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Tilden

Meadow Grove

Newman Grove

Battle Creek

I live outside of Madison County

Madison

Norfolk

Rural Residence (not associated with
agricultural land)

Farm Residence (associated with
agricultural land)

LOCATION OF RESIDENCE
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Access to highways/Interstate

Quality of schools (Higher Ed)

Affordable housing

Quality of healthcare

Sense of community

Retired

Other

Quality of schools (K-12)

Safe community

My job brought me to Madison County

Small town atmosphere

I have family in Madison County

Grew up in Madison County

TOP 3 REASONS FOR CURRENTLY LIVING IN MADISON COUNTY 

Other:  

Our pioneer family settled here 156 years ago.

Catholic K-12 School

lived here my whole life

I own several businesses in Madison county

The beauty here

Farm a little

Grown up in Nebraska

Farm here

has the basics of what I like

Limited housing availability where I work

Nightlife in Norfolk
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3.39

2.59
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Agricultural lands transferred into permanent land
preservation or conservation easements

Other

Preservation of existing livestock production and support of
new development

Attract and retain more diverse companies to the area

New housing developments or subdivisions (outside of
existing city/village limits)

Providing incentives for new commercial development (land,
infrastructure)

Preservation of agricultural lands

Create more opportunities and attract young families

1= Most Positive Imact

CHANGES THAT WILL CREATE MOST POSITIVE IMPACT TO MADISON COUNTY
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CHANGES THAT WILL CREATE MOST POSITIVE IMPACT FOR EXISTING AND NEW 
RESIDENTS IN RURAL MADISON COUNTY
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3.66

4.96

6.58

7.6

8.02

8.11

8.44

8.44
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Wind energy
production

Solar energy
production

Confined animal
feeding operations

Protection of surface
water resources

Livestock production
(grazing, pastures…

Protection of ground
water resources

Agricultural land-use in
general

Crop production and
pasture land

0=Do Not Agree, 10=Highly Agree

AGREE THAT FOLLOWING IS IMPORTANT TO MADISON COUNTY'S ECONOMY 

2

22

22

29

36

36

39
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47

49

50

55
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Other

Business training

Education on
alternative energy…

Education about
land conservation…

Professional
services (legal,…

Flexibility with
zoning restrictions

Guidance from local
economic…

Approval from
county leadership

Grant funding

Land and zoning to
include public input

Access to funding
sources

Technology support

SERVICES/ASSISTANCE THAT WOULD BE MOST HELPFUL TO COMMERCIAL 
DEVELOPMENT
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6%

8%

7%

4%

4%

4%

11%

13%

10%

16%

21%

17%

9%

23%

27%

28%

42%

62%

50%

32%

14%

56%

55%

41%

30%

13%

13%

31%

28%

15%

5%

11%

11%

2%

9%

15%

45%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

I have a clear understanding of how planning and zoning works in
Madison County.

It is easy to get a permit for construction or building in Madison County.

The process to change zoning is easy to complete in Madison County.

The process for changing zoning is fair in Madison County.

If I have a concern about land-use, I know how to voice that concern in
Madison County.

I know who the county commissioners are in Madison County.

It is easy to identify available land for development.

It is easy to acquire available land for development.

LEVEL OF AGREMENT WITH FOLLOWING STATEMENTS
Strongly disagree Somewhat disagree Neither agree nor disagree Somewhat agree Strongly agree


